

MIHOLJSKI SUSRETI SELA U VOŽDOVOM RODNOM SELU VIŠEVCU Karađorđe kojekude, najviše sa decom

Alo | VESTI · 04.09.2023 · 06:00 · 0



Tu je postavljena okućnica voždovog oca Petra, pored spomen-česme koju je podigao narod nekadašnjeg Sreza lepeničkog, sa sedištem u Rači, i Šumadije.

Petrovi dvori je etno-kompleks u Viševcu, rodnom selu Karađorđa, vođe Prvog srpskog ustanka. Tu je postavljena okućnica voždovog oca Petra, pored spomen-česme koju je podigao narod nekadašnjeg Sreza lepeničkog, sa sedištem u Rači, i Šumadije.



Upravo to mesto su u opštini Rača izabrali za manifestaciju „Miholjski susreti sela“, koju je pokrenulo Ministarstvo za brigu o selu. Jer, sve je u duhu tradicije i istorijskog pamćenja ovog dela Šumadije: velika brvnara, vajat, klet, mlekar, kačara i pčelinjak sa vrškarama. I sve pod budnim Karađorđevim okom kojim posmatra svet sa bronzane skulpture akademskog vajara Stanimira Pavlovića.



Manifestaciji je prisustvovao veliki broj meštana ovog i svih ostalih sela u opštini Rača, a najviše osnovaca, što je bio i najveći pogodak organizatora. Karađorđe kojekude, a najviše sa decom jer na mlađima svet ostaje. Da ne bi bilo dileme, pošto se ova voždova uzrečica različito tumači, u ovoj konstataciji znači - svuda.

Novo ruho za četiri seoske škole

„Miholjske susrete sela“ u Viševcu svečano je otvorio Nenad Savković, predsednik opštine Rača, i tom prilikom najavio nove projekte.

- Značajna sredstva ulažemo u razvoj sela. Sada nam je u planu da rekonstruišemo škole u četiri sela, u Donjoj Rači, Popoviću, Malom Krčmaru i Saranovu.

Posle nastupa članova Kulturno-umetničkog društva račanskog Kulturnog centra „Radoje Domanović“ usledile su igre koje retko imamo prilike da vidimo. Na primer, trka džakovima, pa nadvlačenje konopca, skok iz mesta udalj, igra jelečkinje-barjačkinje, trka sa kašikom u kojoj se nalazi jaje, pa krunjenje kukuruza, iako sada to radi mašina.



Bilo je i onih sa umetničkim duhom, za koje je organizovana likovna radionica. Međutim, stariji su zakazali. Izostale su najavljene izložbe i ocenjivanje rukotvorina i starinskih kolača. Doduše, bilo je gibanice, vanilica i još ponečeg, za učesnike i posetioce. Nismo ni očekivali Karađorđevu šniclu, jer on sigurno nije uživao u njenom ukusu sa sve majonezom, ali jesmo kačamak, proju, jela od koprive i drugih tradicionalnih sastojaka.

Ali, dan je bio sunčan i lep. Odlična zabava za sve koji su došli. **Predrag Parzanović**



Ništa bez čiča Ljube

Svima sve najlepše, a naročito deci, poželeo je Ljubodrag Ognjanović, alias čiča Ljuba, čuveni zdravičar iz Rače i najbrk mnogih narodnih manifestacija. Sve je s pažnjom posmatrao i u zdravicu, lirsku običajnu pesmu, pretočio.

